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Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου στη 
Μητρόπολη Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Τη μνήμη της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου και την εθνική 
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 τίμησε η Πτολεμαΐδα, ημέρα 
κατά την οποία πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός Αγίας Σκέπης 
Πτολεμαΐδας της Ιεράς Μητροπόλεως Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ναός είναι κτισμένος στον χώρο που κατά την έναρξη 
του αγώνα, το 1940, οι Έλληνες στρατιώτες συγκεντρώθηκαν, ώστε να 
ξεκινήσουν για το μέτωπο.
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Την Κυριακή, 27 Οκτωβρίου 2024, τελέστηκε ο πανηγυρικός Εσπερινός της Αγίας 
Σκέπης, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ειρηναίου και, 
κατόπιν, η λιτάνευση της ιεράς εικόνας της Αγίας Σκέπης.

Τη Δευτέρα, 28 Οκτωβρίου 2024, τελέστηκε ο Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Ποιμενάρχου κ. Ειρηναίου. Μετά το πέρας της 
Θείας Λειτουργίας τελέστηκε η Δοξολογία για την απελευθέρωση της πόλης και, 
κατόπιν, η επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο ηρώων στο προαύλιο του ναού και η 
παρέλαση μαθητών και συλλόγων στο κέντρο της πόλης.

Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του, σημείωσε τόσο την παρουσία της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στους αγώνες του Γένους διαχρονικά, παρακαλώντας τους πιστούς να 
καταφεύγουν στη μεσιτεία και τη χάρη της Θεοτόκου όσο και τα υψηλά ιδανικά 
που πηγάζουν από τη σημερινή ημέρα: η δύναμη με την οποία οι άνθρωποι 
αντιστάθηκαν στους επίδοξους κατακτητές της χώρας.



Αντίστοιχα, σε κάθε εποχή, έτσι και τώρα, πρέπει να αντλούμε από αυτούς την ίδια 
δύναμη, ώστε να αντιστεκόμαστε σε επίδοξους κατακτητές οι οποίοι στοχεύουν 
την ιστορία, τις αξίες, τις αρχές και τα ιδανικά των λαών με βαθιά ιστορία και 
παράδοση. Στο τέλος, ευχαρίστησε τους άρχοντες, τους σπουδαστές της Σχολής 
Πυροσβεστών Πτολεμαΐδας, τη Φιλαρμονική του Δήμου Εορδαίας, τα μέλη του 
Παλαιστικού Κέντρου Εορδαίας, και τα μέλη των πολιτιστικών συλλόγων, τους 
μαθητές και τους εκπαιδευτικούς και τους πιστούς για τη συμμετοχή τους στην 
πανήγυρη του Ναού και τη Δοξολογία για τηνεθνική επέτειο.

Στις ιερές ακολουθίες παρέστησαν: ο Αντιπεριφερειάρχης Κοζάνης κ. 
Κωνσταντίνος Βίζας, ο Δήμαρχος Εορδαίας κ. Παναγιώτης Πλακεντάς,ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κοζάνης κ. Κωνσταντίνος Βύζας, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Δήμου Εορδαίας κ. Ιωάννης Χαρακτσής, ο Επικεφαλής της Μείζονος 
Αντιπολίτευσης του Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Γεώργιος Κασαπίδης, ο 



Διευθυντής του Τμήματος Εθνοφυλακής της 9ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας 
Συνταγματάρχης Γεώργιος Πουαρίδης, ο Διοικητής του Τάγματος Εθνοφυλακής 
Πτολεμαΐδας Συνταγματάρχης Παναγιώτης Παπαζόγλου, ο Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πτολεμαΐδας, Αντιπύραρχος Βασίλης Ζιώγου, ο 
Υποδιευθυντής της Διεύθυνσης Αστυνομίας Κοζάνης Αστυνομικός Υποδιευθυντής 
Νικόλαος Κορωνίδης, ο Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Εορδαίας Αστυνόμος 
Β´ Απόστολος Κατσιώτης, ο Διοικητής του Τμήματος Ασφαλείας Εορδαίας 
Αστυνόμος Α´ Ιωάννης Τσομπανίδης, ο Διοικητής του Τμήματος Τροχαίας 
Εορδαίας Αστυνόμος Α´ Σπυρίδων Τάσιος, ο Διοικητής του Τμήματος 
Μετανάστευσης Εορδαίας Αστυνόμος Α´ Παύλος Βέργος, η Πρόεδρος της τοπικής 
Κοινότητας Πτολεμαΐδας κα. Αλεξάνδρα Τσιτσιντά,αντιδήμαρχοι, περιφερειακοί, 
δημοτικοί και κοινοτικοί σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων, σωματείων και 
συλλόγων της πόλης, πλήθος μαθητών και πιστών.
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Φωτο: Αλέξανδρος Χασιώτης


